

Monitoring médií

1. 12. – 31. 12. 2013



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Název: Více kvalitních služeb pro stárnoucí populaci
Zdroj: Písecký deník
Datum: 02.01.2013
Str.: 2
Číslo: 1
Rubrika: Písecko
Autor: (kol)
Odkaz: <http://pisecky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VBJI

Klíčová slova: sociální (2), péče (2), péči (2), sociálních (2), ústavu

Více kvalitních služeb pro stárnoucí populaci

Výrazné změny ve věkové struktuře lidí

Písek – Již v současné době patří Písek mezi města s největším počtem seniorů. Stárnutí populace bude zřejmě ještě výrazněji pokračovat i v příštích letech. Je to v souvislosti s prodlužujícím věkem, ale také s počtem obyvatel. Odborníci spočítali, že v roce 2030 v porovnání se současností klesne počet obyvatel v obvodu města Písku jako obce s rozšířenou působností z 51 885 na 47 752 osob, to je o osm procent. Zatímco počet dětí ve věkové skupině do 14 let klesne o více než 15 procent, počet seniorů nad 65 let se zvýší o 28,3 procenta. Jejich podíl na celkovém počtu obyvatel regionu se zvýší ze současných 16,8 procenta na 23,4 procenta.

"I v následujících letech proto Písek i další obce musí věnovat pozornost zajištění potřebných kapacit všech služeb **sociální péče**. Podle odhadů můžeme očekávat, že se neustále bude rovněž zvyšovat počet těch, kteří budou potřebovat příspěvky na **péči**. Rozhodně nelze pominout fakt, že nejvýraznější nárůst se očekává u příspěvků na **péči** u lidí, kteří vyžadují nejintenzivnější formy každodenní pomoci," uvedl Ladislav Průša, ředitel Výzkumného **ústavu** práce a **sociálních** věcí na nedávném semináři v Písku.

Město má ve srovnání s dalšími určitý náskok, zejména pokud jde o komunitní plán **sociálních** služeb. Konkrétním výsledkem je mimo jiné to, že vybavenost regionu službami **sociální péče** je na vyšší úrovni, než je celostátní průměr.

Obyvatelé mohou využít nabídky městské organizace Pečovatelská služba a jesle, dále pečovatelské služby Červeného kříže, stacionáře Domovinka Českobratrské církve evangelické a dalších nestátních a soukromých zařízení. V Písku ani okolních obcích však není hospic a senioři a jejich rodiny musí hledat pomoc jinde.

Název: V Jirkově byl zřízen Domov se zvláštním režimem
Zdroj: usteckenovinky.cz
Datum: 03.01.2013
Číslo: 3
Rubrika: z regionů
Odkaz: <http://www.usteckenovinky.cz/zpravy/z-regionu/v-jirkove-byl-zrizen-domov-se-zvlastnim-rezimem/>


Zkratka zdroje: YZKK

Klíčová slova: péče (3), péči (3), ústav, sociálních, sociální

V Jirkově byl zřízen Domov se zvláštním režimem

Od 1. ledna letošního roku zahájil Městský **ústav sociálních** služeb v Jirkově provoz Domova se zvláštním režimem.

Cílem je postarat se o osoby se sníženou soběstačností vzniklou z důvodu úbytku kognitivních dovedností a schopností. Informoval o tom web města Jirkova.

Kapacita Domova je 40 lůžek, z nichž je již dnes většina obsazena, zájem je veliký. MěÚSS Jirkov zareagoval na zvýšenou poptávku v oblasti **péče** o osoby, které s ohledem na jejich zdravotní stav a věk se stávají závislé na pomoci druhé osoby do té míry, že nemohou žít ve svém přirozeném prostředí. Jejich rodina již **péči** o své blízké není schopna zvládnout či zajistit v jejich domácím prostředí. Cílovou skupinou jsou osoby s chronickým duševním onemocněním s různými druhy demence včetně Alzheimerovi demence.

Samozřejmostí je zajištění stravy 5x denně dle nutričního specialisty, úklidu, prádelny a ostatních služeb. Pokoje jsou moderně a vkusně zařízené a splňují veškeré nároky, které by mohl mít obyvatel se specifickými potřebami – adekvátní, speciálně upravené úložné prostory s upraveným otevřením skříněk a ergonomií, nerozbitné sklo, zdravotní postel a jiné. Každý pokoj má vlastní **sociální** zařízení, většina je bezbariérově upravena.

Pracuje zde kvalifikovaný personál, který prošel speciálním vzděláváním a přípravou potřebnou pro zvládnutí stresového pracovního prostředí a náročné **péče** o specifické klienty. Personál zajišťuje ošetrovatelskou, zdravotní a rehabilitační **péči**. Domov nabízí také pravidelnou **péči** praktického lékaře i lékařů specialistů. Obyvatelé domova se zvláštním režimem mohou využívat speciální rehabilitační prostředky (např. trenažér chůze, polohovací křeslo, relaxační místnost a jiné), součástí poskytované **péče** budou také nové rehabilitační techniky, např. bazální stimulace.

(iza, foto: arch.)

Více zpráv z regionu na Usteckenovinky.cz

URL| <http://www.usteckenovinky.cz/zpravy/z-regionu/v-jirkove-byl-zrizen-domov-se-zvlastnim-rezimem/>

Název: Najít stovky náhradních rodičů pomůže reklama
Zdroj: Hospodářské noviny
Datum: 03.01.2013
Str.: 4
Číslo: 2
Rubrika: Česko
Autor: Michaela Mužíková

Odkaz: <http://www.hn.iHNed.cz/>

Zkratka zdroje: DCHN

Klíčová slova: sociálních (3), ústavů (2), péče

Najít stovky náhradních rodičů pomůže reklama

Společnost

Když chtěli vyprázdnit dětské domovy ve Velké Británii, stovky profesionálních pěstounů se přihlásily díky barevným samolepkám v nákupních centrech a reklamním videím na BBC. Donekonečna se v nich opakovalo, že typický náhradní rodič neexistuje a změnit život ohroženým dětem může každý. Teď s podobným vábením pěstounů začíná také Česko.

Dostat děti z **ústavů** do rodin se bez nich totiž nepodaří, i když na papíru platí jedna z nejdůležitějších **sociálních** reforem už třetí den.

Dvacet milionů na kampaň Britskou kampaň, která během dvou let oslovila tři tisíce zájemců o pěstounství a získala za to v kategorii **sociálních** reklam i několik cen, však Česko nezkopíruje rovnou. "Nejprve musíme zjistit, co přesně u nás bude fungovat. Každý národ má jinou mentalitu, zatímco někde zabírají televizní spoty, jinde nemusí. Ze zahraničních modelů musíme vybrat ten neúčinnější," popisuje Miloslav Macela, který má na ministerstvu práce a **sociálních** věcí na starosti rodinnou politiku. A speciální týmy lidí na tom ve vybraných krajích právě začínají pracovat.

Ve Zlínském, Královéhradeckém a Moravskoslezském kraji se totiž spustí jednotlivé metody vyhledávání náhradních rodičů na zkoušku během ledna, celostátně se pak celý systém rozjede až na jaře.

Ministerstvo práce má na propagaci pěstounství omezený rozpočet dvacet milionů korun, což je sice dost na chytře vystavěnou kampaň, ne však na dlouhou řadu billboardů podél silnic.

"Nejde ale jen o to, abychom lidi na pěstounství nalákali. Otestovat zároveň musíme také způsob, jak s nimi dále pracovat," upozorňuje Miloslav Macela. A to se rovněž bude zkoušet nejprve ve vybraných krajích.

Pěstounů se hlásí stovky O tom, že se začnou zájemci hlásit, totiž ministerstvo práce nepochybuje.

Stoupající zájem byl vidět už loni, kdy se o rušení **ústavů** začalo poprvé naplno mluvit.

Zatímco dosud přibývali profesionální rodiče maximálně po desítkách za rok, teď se jejich počet podle statistik meziročně zvedl o tři stovky. Pěstounských rodin je už tak v Česku přes devět tisíc, třebaže výhodnější podmínky, kdy pěstouni získají vyšší plat či klasické zaměstnanecké benefity typu dovolené, začaly spolu s novým zákonem platit teprve teď v lednu.

Stát proto počítá také se zapojením neziskových organizací. V následujících týdnech se pro jejich pracovníky rozběhnou speciální workshopy. Budou se učit, jak vytipovat vhodného zájemce a jak rodinám dál pomáhat. A úředníci jim za to také začnou přidělovat jakési hvězdičky kvality.

Reforma **péče** o děti Kdo může být pěstoun Pěstounem se může stát každý s právní způsobilostí a čistým trestním rejstříkem. Zájemce se přihlásí na úřadu práce, pod nějž pěstounství spadá. Pak následují psychologické testy a také kurz, v němž se člověk učí výchově na modelových situacích. Kolik si profirodič vydělá Podle nového zákona dostane pěstoun osm tisíc korun namísto dosavadních tří tisíc. S různými dávkami a příplatky to může být až 24 tisíc korun. Kromě toho budou mít nárok na dovolenou či důchod jako klasičtí zaměstnanci.

O autorovi: Michaela Mužíková, michaela.muzikova@economia.cz

Název: Litoměřická Naděje nabízí chráněné bydlení postiženým lidem
Zdroj: Právo
Datum: 03.01.2013
Str.: 10
Číslo: 2
Rubrika: Severozápadní Čechy
Autor: Karel Otcovský
Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>
Zkratka zdroje: DCPR

Klíčová slova: služby (4), služeb (4), služba, sociálních, službách, transformace, sociální
Litoměřická Naděje nabízí chráněné bydlení postiženým lidem

Chráněné bydlení pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením nabízí od středy v prostorné budově blízko Jiráskových sadů v Litoměřicích zdejší pobočka občanského sdružení Naděje. Ve třech nově zrekonstruovaných bytech bude dlouhodobě bydlet devět klientů. K dispozici budou mít také přílehlou zahradu, která poslouží k odpočinku a dalším aktivitám.

"Chráněné bydlení je pobytová služba poskytovaná osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu mentálního postižení a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Chráněná domácnost je velmi podobná té běžné a umožňuje lidem s mentálním postižením žít stejně jako kdokoli jiný," uvedla vedoucí nové služby litoměřické Naděje Vladimíra Šlechtová.

"Byty jsou připravené k nastěhování. Momentálně hledáme vhodné klienty, oslovujeme pobytová zařízení i stacionáře. Cesty jsou různé. Jednání o umístění ale chvíli trvá, neboť si musíme ujasnit, co od nás klient očekává a co my mu můžeme nabídnout," řekla Právu Šlechtová s tím, že první ze tří bytů by své obyvatele měl mít ještě v lednu, poslední pak do konce prvního čtvrtletí.

Součástí poskytovaných služeb bude kromě ubytování také pomoc při zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a další služby podle zákona o sociálních službách.

Možnost práce

V místní kavárně se do budoucna připravuje pro některé z nich možnost pracovního uplatnění. "Je to jedna z cest, jak tyto lidi zapojit do přirozeného života," podotkla vedoucí.

Rozšíření kapacit chráněného bydlení je součástí koncepčního záměru transformace pobytových služeb, kdy mohou být osoby s tímto postižením lépe začleněny do běžného života společnosti než v ústavních zařízeních.

Cílem občanského sdružení Naděje je vybudování a provozování sítě služeb lidem na křesťanských principech. Ve svých zařízeních i mimo ně poskytuje Naděje jako svou hlavní činnost pomoc duchovní, morální, sociální, zdravotní, lékařskou, hygienickou, stravovací, ubytovací, hmotnou, právní, poradenskou, osvětovou, vzdělávací, výchovnou apod., včetně doplňkových služeb.

Služby pro osamělé

Své **služby** zaměřuje zejména na lidi osamělé, zdravotně postižené, na rodiny, děti i rodiče, sociálně vyloučené nebo jinak znevýhodněné nebo ohrožené s cílem podpořit jejich kompetence a zlepšit vztahy. Pracuje s dětmi, mládeží, dospělými i seniory.

Foto: Naděje nabízí chráněné bydlení v prostorné budově blízko Jiráskových sadů v Litoměřicích.
Foto Naděje

Mutace - Právo - severozápadní Čechy

Název: Problémy chráněného bydlení Archa
Zdroj: Infoportály.cz
Datum: 03.01.2013
Číslo: 3
Rubrika: Bruntál
Autor: Ladislav Olejníček
Odkaz: <http://www.infoportaly.cz/bruntalsko/bruntal/12977-problemy-chraneneho-bydleni-archa> ▶

Zkratka zdroje: YDIP

Klíčová slova: bydlení (5), chráněné (3), chráněnému

Problémy chráněného bydlení Archa

S problémy se potýká **chráněné bydlení** pro mentálně postižené Archa v Široké Nivě u Bruntálu. Zařízení, které provozuje Slezská Diakonie, má peníze sotva na provoz. Na mnoho potřebných věcí už peníze nezbývají.

Dva domky, kde teď využívá Archa, sloužily původně jako náhradní **bydlení** pro lidi, kterým vzala střechu nad hlavou velká povodeň v roce 1997. Slezská diakonie je získala o dva roky později.

Jakub Olejníček, sociální pracovník: "V té době šlo snad v podstatě o jedno z prvních nebo snad úplně první **chráněné bydlení** v MS kraji."

Klienti se v Arše učí věcem, které jsou pro nás samozřejmostí. Hospodaří se svými penězi, chodí nakupovat, podle svých možností pracují a baví se. Základní myšlenkou je tady to, že člověk s mentálním postižením, je člověk jako každý jiný.

Jakub Olejníček, sociální pracovník: "Neměl být zavřen, izolován před společností v nějakém umělém prostředí nějakého ústavního zařízení, kde je těch klientů 250."

V současné době se **chráněnému bydlení**, stejně jako ostatním sociálním službám, nedostává prostředků.

Miroslava Pattermanová, pečovatelka: "Máme problémy s nedostatkem financí například na pomůcky pro klienty."

Archa, **chráněné bydlení** pro mentálně postižené, se dostává do tak svízelné situace, že se už stěží obejde bez pomoci sponzorů. Těch ale není nazbyt.

URL| <http://www.infoportaly.cz/bruntalsko/bruntal/12977-problemy-chroneneho-bydleni-archa>

Název: Osm nových bytů obsadí penzisté
Zdroj: Břeclavský deník
Datum: 03.01.2013
Str.: 3
Číslo: 2
Rubrika: Břeclavsko
Autor: (liv)
Odkaz: <http://breclavsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VJRC

Klíčová slova: bydlení (3), chráněné (2), chráněného

Osm nových bytů obsadí penzisté

Tvrdonice OE Výstavbu **chráněného bydlení** za devět milionů korun plánuje v letošním roce vedení Tvrdonic. Vzniknout má osm bytů o zhruba pětatřiceti čtverečních metrech.
"Do patnáctého února musíme na ministerstvo pro místní rozvoj poslat žádost o dotaci. Pokud nenastane žádná administrativní chyba, měl bychom ji získat. Ostatním obcím se to podařilo. V případě úspěchu bychom rádi stavěli ještě letos," říkal včera tvrdonický starosta Zdeněk Tesařík.
Dotace pokryje polovinu nákladů, zbytek půjde z obecního rozpočtu. "Loni jsme dokončili stavební zónu pro spíše pro mladé. O **chráněné bydlení** ze strany starších lidí cítíme zájem, dosud u nás taková možnost nebyla a někteří obyvatelé proto přesunuli do sousedních Kostic," pokračoval starosta.
Nízkonákladové byty vzniknou v areálu tvrdonické mateřské školy. Nájem by se měl pohybovat kolem tří tisíc korun se vším všudy. První nájemníci by se mohli nastěhovat ještě před koncem roku.
"Lidé nemusí mít obavy, že by řešili například problémy se střechou nebo topením. Byty budou v majetku obce, která se o opravy postará," dodal.
Podobné **chráněné bydlení** zřídili loni na podzim například v Němčičkách, kde sedm nových bytů pro penzisty nebo matky s dětmi stálo osm milionů korun.

Název: Hrůzný Domov v Zašové: S novým šéfem prý přišla šikana
Zdroj: parlamentnilisty.cz
Datum: 05.01.2013
Číslo: 5
Rubrika: Zlínský kraj

Autor: Petr Kupka
Odkaz: <http://www.parlamentnilisty.cz/article.aspx?rubrika=1368&clanek=258626> ▶

Zkratka zdroje: YZH5

Klíčová slova: sociálních (8), služeb (5), sociální (2), služby (2), transformace, transformací, transformaci, služba, službách

Hrůzný Domov v Zašově: S novým šéfem prý přišla šikana

Před nedávnem média upozornila na trestní oznámení, které podalo Ministerstvo práce a **sociálních** věcí kvůli praktikám v Domově pro osoby se zdravotním postižením v Zašově na Vsetínsku. V zařízení údajně docházelo k porušování lidských práv klientů. ParlamentníListy.cz však zjistily, že situace v tomto bývalém klášteře mohla být jiná a že celý případ provází řada podivných okolností.

Krajská i ministerská kontrola začátkem loňského roku v zašovském domově pro muže s různě vážným mentálním postižením odhalila, že zde dochází k týrání klientů, kteří údajně museli snášet nadávky, společné kartáčky na zuby, minimum soukromí, společné sprchy či svolávání zvoncem na oběd. Klienti zde také pracovali bez nároku na odměnu. Jejich prohřešky pak měly mít za následek zákaz vycházek, sledování televize, pití kávy nebo zabavování cigaret.

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="254842,251442" /}

Jak Zlínský kraj, tak i Ministerstvo práce a **sociálních** věcí podalo v souvislosti s poměry v domově trestní oznámení. Policie však porušení zákona nezjistila. O práci však přišel vedoucí domova, vrchní sestra i šéf **Sociálních služeb** Vsetín Jaromír Navrátil, který znovu usiluje o post ředitele. O tom, kdo nakonec bude řídit vsetínské **sociální služby**, pod které spadá i domov v Zašově, rozhodne v pondělí krajská rada.

Celá akce mohla být pečlivě připravena

K uvedeným zjištěním dospěla krajská a ministerská inspekce zřejmě na základě stížností Lukáše Bednaříka, jenž v domově nejprve působil coby odborný pracovník Národního centra na podporu **transformace sociálních služeb**. Nicméně o několik měsíců později se stal vedoucím zařízení. Ještě předtím však mělo dojít i na spor mezi ním a ředitelem vsetínských **sociálních služeb**.

Bývalý ředitel Navrátil k nástupu pana Bednaříka řekl: "Po několika měsících jsme začali cítit, že je něco špatně, protože pan Bednařík nebyl týmový hráč. Poté jsem mu zakázal vstup do zařízení, protože se nevhodně choval k lidem a zasahoval i do pravomocí ředitele. Například bez jakéhokoliv projednávání předem zpracovával koncepce na změnu organizační struktury. Pan Bednařík také celou dobu rozesílal na ministerstvo dopisy o tom, jak jsou u nás porušována lidská práva, takže se dá předpokládat, že za celou touto kauzou stojí on."

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="238818,226117" /}

Podle Navrátila byla celá akce odstartovaná krajskou a ministerskou kontrolou. "Z toho jsem odvozoval, že to bylo připravené, protože kdyby šlo o běžnou metodickou dohledku zřizovatele, tak nám dají nápravná opatření a čas, za který musíme nedostatky odstranit," doplnil pro ParlamentníListy.cz někdejší šéf vsetínských **sociálních služeb**.

A pokračuje: "Mám zato, že celá ta akce byla velmi dobře připravená, protože se zničehonic v Zašově objevila kontrola. Předtím tam byla naposledy v roce 2007 a nenašla žádné závažné pochybení. Ani v roce 2011 nebylo shledáno žádné pochybení v souvislosti s modelovým hodnocením kvality a metod poskytování **sociální služby**," tvrdí Navrátil.

Podmínky v domově nejsou ideální, ale...

Podmínky v domově jsou podle něj ovlivněny **transformací**, kterou prochází a kterou schválil kraj. Tento proces přeměny spočívá v tom, že klienti, kterým stačí podpůrná péče, totiž časem budou žít v chráněných bytech a ti, kteří vyžadují celodenní pomoc, by se měli přestěhovat do menších zařízení, kde budou mít více soukromí.

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="218865,211692" /}

"Těsně po krajských volbách se navíc ještě objevil reportér, který měl udělat reportáž o této **transformaci**, PR článek. Místo toho vznikl text o zvěrstvech minulého vedení. Za týden vyšel další text o tom, jak se do Zašové vrací život," doplnil Navrátil s tím, že k porušování lidských práv zde nedocházelo, nicméně připouští, že v objektu nebylo vše v pořádku, neboť je starý několik desítek let a s ohledem na to, že má být asi za dva roky uzavřen, není ani vůle sem investovat.

"Dvě koupelny na 127 lidí je málo. Proto musel být rozpis na sprchy, aby byla dodržena hygiena. Ale protože jsou klienti postižení, tak čekali na sprchování nazí, i když jim bylo řečeno, že mají počkat, až je zavoláme. Oni si ale místo toho stoupli do řady. Co se týče svolávání zvoncem na oběd, tak ve škole přece také zvoní zvonek. Nevidím na tom nic špatného. Několik klientů se zapomeně na zahradě a připomínalo se takto, že je čas oběda. A to, že klienti pracovali bez nároku na odměnu - bylo to tak zavedeno, bralo se to jako terapie nebo jako výcvik, ale bohužel to suplovalo nedostatek personálu," sdělil ParlamentnímListům.cz Navrátil s tím, že je spíše než o lidská práva klientů jde v domově nyní o porušování práv zaměstnanců.

Šikana postižených nebo zaměstnanců?

Po kontrolách odešel vedoucí zařízení, vrchní sestra a pan Bednařík se stal vedoucím centra, ačkoliv prý nesplňoval požadavky pro výkon této funkce. Poté, co se stal novým vedoucím domova v Zašové, se však zvedla vlna nevole ze strany některých zaměstnanců. Ostatní se bojí, že přijdou o práci. Vznikla stížnost proti dosud uveřejněným článkům i otevřený dopis proti Bednaříkově chování, který se dostal až na stůl hejtmana Zlínského kraje Stanislava Mišáka (ČSSD). Ten přislíbil, že se situací bude zabývat. Někteří lidé se dokonce domnívají, že pan Bednařík jeví psychopatické rysy.

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="254515,254230" /}

Jedna z bývalých zaměstnankyň, která si přála zůstat v anonymitě, k tomu uvedla: "Na pracovišti byla šikana. Byla jsem několikrát na koberečku za nesmyslné věci. Pan Bednařík mi neustále opakoval, že nic nevím. Vyvrcholilo to, že jsem odešla, protože jsem se z práce vracela domů s brekem a do ní chodila s tím, že se mi svírá žaludek. Po nějaké době se začali ozývat i jiní zaměstnanci s tím samým problémem. Pak vyšla řada článků, které hovořily negativně o bývalém vedení domova. Je úplně jasné, že tyto informace novinářům podal nový vedoucí, pan Bednařík," prozradila.

Podle tohoto důvěryhodného zdroje Bednařík propouští zaměstnance, kteří mají jiný názor než on, nebo nejsou mladí. Pracovníkům přímo i nepřímě vyhrožuje výpověďmi. Nový vedoucí prý ale také křičí po klientech domova a hrozí jim vyhozením ze zařízení. V domově prý od jeho jmenování panuje strach jak chovanců, tak pracovníků. K porušování lidských práv v domově prý za vedení před panem Bednaříkem nedocházelo. Obec Zašová, v níž se objekt nachází, je však přesvědčena, že zde lidská práva klientů v posledních letech porušována nebyla a nejsou.

Obec o týraní nic neví

"Obec je přesvědčena, že k žádnému týraní nebo omezování osobních svobod v domově v posledních letech nedocházelo, a proto se také obrátila na Úřad pro ochranu osobních údajů, protože se domnívá, že v člancích nebyly pravdivé údaje a obec ani nedala souhlas se zveřejněním fotek klientů. Jsem si jistá, že zde k porušování lidských práv nedochází ani dnes," sdělila ParlamentnímListům.cz Stanislava

Prasličáková, která působí jako opatrovnice čtyřicítky klientů.

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="237275,205212" /}

Svá tvrzení o tom, že v ústavu nejsou klienti týráni, Prasličáková opírá především o zkušenosti lékaře, který zařízení pravidelně navštěvuje. "Máme velmi dobré informace od lékaře, který je zároveň členem zastupitelstva. A ten se nikdy nezmínil o jediném případě, kdy by došlo k nějakému týrání. Pokud já vím, tak poslední léta se klienti, kteří mohli, volně pohybovali po vesnici," doplnila.

Nový vedoucí nařčení odmítá a věří, že je spasitel

Lukáš Bednařík všechna nařčení odmítá. "Já si nejsem vědom toho, že bych šikanoval zaměstnance nebo klienty. Ani si nejsem vědom toho, že by kvůli tomu odešel někdo ze zaměstnanců. Snažím se vůči klientům i zaměstnancům vystupovat velmi partnersky a otevřeně a zakládám si na tom, že komunikace je základ veškeré spolupráce. Takže toto zcela vylučuji jako dezinformaci nebo možnou snahu mě poškodit." A dodává: "V době, kdy jsem zde působil jako odborný pracovník národního centra, jsem nahlížel na to, jak **služba** funguje a zaznamenal jsem, že předchozí vedení nemá příliš zájem o změny. Spíše se snažilo o zachování stávajícího stavu, který právě vedl k porušování práv klientů," řekl Bednařík pro ParlamentníListy.cz s tím, že neměl potřebu se dnes již bývalému řediteli **Sociálních služeb** Vsetín Navrátilovi mstít za to, že mu zakázal vstup do zařízení.

Na dotaz redakce, zda za celou kauzou nemůže být jeho prospěchářství, Bednařík odpověděl: "Zásadně jsem si nepolepšil. Mám teď méně času a více starostí. Práci jsem vzal, protože jsem chtěl přispět ke změně, protože podmínky, které tam byly, byly otřesné a tristní. Snažíme se věci měnit k lepšímu. Pro mě je práce vyčerpávající a dělám to proto, že se snažím napravit podmínky, ve kterých tam jsou ti klienti nuceni žít," míní Bednařík.

A co se Bednaříkovi během posledních pěti měsíců, kdy je vedoucím zařízení, podařilo změnit? "Pracovníci dlouho žili bez vědomí zákona o **sociálních službách**, který je postaven na lidských právech a důstojnosti. To se změnilo. Začali jsme pracovat na nejpálčivější oblasti, a to je sexualita osob s postižením, takže vytváříme metodiky, aby pracovníci věděli, jak mají postupovat v určitých situacích. Co se týče otázky soukromí, tak s tím moc dělat nemůžeme. Jsme omezeni prostorovými podmínkami, ale plánujeme určité přesuny tak, aby tam, kde je na pokoji třeba šest lidí, jich bylo méně," uzavřel nynější šéf domova.

{relatedarticles title="Psali jsme:" articles="202741,256477,255638,253447,251422,247239,235974,235370,238117,240657,237828,237003" /}

Ptejte se politiků, ptejte se Vašich volených zastupitelů, pište, co Vám osobně vadí. Registrojte se na našem serveru ZDE.

URL| <http://www.parlamentnilisty.cz/article.aspx?rubrika=1368&clanek=258626>

Název: Rodiny potřebují podporu a dostupné služby
Zdroj: zlinskenovinky.cz
Datum: 06.01.2013
Číslo: 6
Rubrika: z regionů
Odkaz: <http://www.zlinskenovinky.cz/zpravy/z-regionu/>

[rodiny-potrebuji-podporu-a-dostupne-sluzby/](#)

Zkratka zdroje: YZK2

Klíčová slova: služeb (7), sociálních (6), transformace (5), služby (3), sociální (2), službách Rodiny potřebují podporu a dostupné služby

Lidé s postižením a jejich rodiny potřebují dle diskutujících dostupné **služby** v blízkosti svého bydliště.

V mramorovém sále vsetínského zámku se v polovině prosince vedla u kulatého stolu pořádaného Národním centrem podpory **transformace sociálních služeb** živá debata o potřebách pečujících o své blízké s postižením. Lidé s postižením a jejich rodiny potřebují dle diskutujících dostupné **služby** v blízkosti svého bydliště, které je podpoří při vyčerpávající každodenní péči a umožní žít co nejběžnějším způsobem života.

Transformace sociálních služeb mění život lidem, kteří žijí ve velkých ústavech tím, že je vrací do života ve společnosti a k životu, jakým žijí jejich zdraví vrstevníci. K tématu vystoupil Milan Šveřepa, vedoucí Národního centra podpory **transformace sociálních služeb**, a také radní Zlínského kraje pro **sociální** věci Taťána Nersesjan, jež představila plány, které změny život obyvatelům Domova pro osoby se zdravotním postižením Zašová a Velehrad Salašská.

"Proces změny je velmi složitý. Velkou překážkou se stává veřejné mínění. Setkáváme se s tím, že se obyvatelé obcí brání soužití s lidmi s postižením. Ráda bych proto požádala všechny příznivce **transformace** o podporu procesu na veřejných projednáváních," uvedla radní Zlínského kraje a vsetínská zastupitelka Taťána Nersesjan.

"Pečující rodina je velmi zatížena, velmi často nemá dostatečné finanční zázemí, ani při přiznání příspěvku na péči. Proto zasluhuje rodina, která pečuje o svého postiženého člena, ať už o dítě nebo seniora, mimořádnou pozornost a podporu. Jsem proto ráda, že ve městě Vsetíně máme řadu profesionálních poskytovatelů **sociálních služeb**, kteří mohou odborně rodinám pomáhat, a že město Vsetín se každoročně podílí na financování těchto **sociálních služeb**," uvedla problémy v této oblasti I. místostarostka Vsetína Květoslava Othová, která představila všechny dostupné **sociální služby**, jež město Vsetín pečujícím rodinám nabízí.

Z řad diskutujících pečujících osob vystoupila také matka s mnohaletou zkušeností, zvládající náročnou péči o postiženého syna: "Jsem ráda, že bylo řečeno, že nejlepší péče je v rodinách, v domácím prostředí. I rodiče však potřebují podporu a pomoc."

Bez dostupných **služeb** je každodenní život rodiny člověka se zdravotním postižením vykoupěn vyčerpáním pečujících osob, které velmi často pracují 24 hodin denně bez nároku na odpočinek nebo dovolenou. To má **transformace sociálních služeb** změnit. Směřuje k obhájení práva člověka s postižením na to vést běžný život v životním prostoru naší společnosti a ne mimo ni za zdí ústavu. O potřebných **službách** informovalo město Vsetín na svých webových stránkách.

(ds, foto: arch.)

Více zpráv z regionu na [Zlinskenovinky.cz](http://zlinskenovinky.cz)

URL| <http://www.zlinskenovinky.cz/zpravy/z-regionu/rodiny-potrebuji-podporu-a-dostupne-sluzby/>

Název: V hradeckém kraji vzniknou další domácnosti pro klienty ústavů

Zdroj: denik.cz
Datum: 08.01.2013
Číslo: 8
Rubrika: Královéhradecký kraj
Odkaz: <http://www.denik.cz/kralovehradecky-kraj/v-hradeckem-kraji-vzniknou-dalsi-domacnosti-pro-klienty-ustavu-20130108.html> ▶

Zkratka zdroje: YZ68

Klíčová slova: sociálních (5), služeb (3), transformace (2)

V hradeckém kraji vzniknou další domácnosti pro klienty ústavů

Hradec Králové – Do poloviny příštího roku vznikne v Královéhradeckém kraji několik dalších skupinových domácností pro klienty **sociálních** ústavů.

"

Nákup a vybavení objektů bude stát zhruba 46 milionů korun, místo v nich najde 44 osob, řekli v úterý zástupci kraje a **sociálních** organizací. Vybudování domácností je financováno z projektu Podpora **transformace sociálních služeb**.

V Královéhradeckém kraji nové domácnosti pro klienty s mentálním či zdravotním postižením vzniknou ve Dvoře Králové nad Labem, Náchodě, Hradci Králové, Trutnově a v Hořicích. Například organizace Barevné domky Hajnice bude moci díky novým kapacitám zrušit týdenní stacionář v Markoušovicích, který je obtížně dostupný. "Markoušovický stacionář má kapacitu 24 lidí, nyní je v něm 14 klientů, které přesuneme do nových domácností. O novém využití budovy ještě nebylo rozhodnuto," řekla dnes novinářům ředitelka Barevných domků Hajnice Lenka Škarková.

Podle Škarkové nové domácnosti vzniknou především ve velkých městech. "Vybírali jsme lokality podle dostupnosti dalších návazných **sociálních služeb**, druhé hledisko bylo také, odkud lidi, kteří se tam budou stěhovat, pocházejí," řekla Škarková. Dodala, že je nutné, aby klienti měli kromě kvalitního bydlení také možnost věnovat se různým aktivitám.

Na projekt Podpora **transformace sociálních služeb** v České republice bylo vyčleněno 136 milionů korun, na nákup, stavbu a rekonstrukce bytů a domů je připraveno celkem 1,3 miliardy korun. V Česku se projekt týká 32 ústavních zařízení, zlepšení podmínek se dočká na 3800 lidí s postižením. Projekt připomíná také dnes otevřená výstava fotografií Jindřicha Štreita Život místo ústavu, která je do konce ledna otevřená v prostorách hradeckého hlavního nádraží. Výstava zavítá ještě do Libereckého a Středočeského kraje."

URL| <http://www.denik.cz/kralovehradecky-kraj/v-hradeckem-kraji-vzniknou-dalsi-domacnosti-pro-klienty-ustavu-20130108.html>

Název: Hendikepování potřebují nejen kvalitní bydlení, ale i dobré služby
Zdroj: Hradecký deník
Datum: 09.01.2013
Str.: 2

Číslo: 7
Rubrika: Královéhradecký kraj
Autor: JAN PRUŠKA
Odkaz: <http://hradecky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VHHK
Vyšlo také v: Jičínský deník; Náchodský deník; Rychnovský deník

Klíčová slova: sociálních (6), služeb (4), sociální (3), Transformace (2), transformaci (2)
Hendikepování potřebují nejen kvalitní bydlení, ale i dobré služby

Královéhradecký kraj – Velké změny čekají klienty **sociálních** ústavů v Královéhradeckém kraji. Ve Dvoře Králové nad Labem, Náchodě, Hradci Králové, Trutnově a v Hořicích totiž vzniknou nové domácnosti pro lidi s mentálním či zdravotním postižením. Jednou ze dvou organizací zapojených do projektu **Transformace sociálních služeb**, jsou také Bavevné domky Hajnice. Ty díky dotacím budou moci zrušit týdenní stacionář v Markoušovicích, který je v méně vyhovujícím prostředí pro jejich klienty.

"Hovoříme o **transformaci**, ale ta by se neměla týkat jen změny bydlení, ale naprosto celé organizace. Myslím tím způsob poskytování **služeb** či chování personálu," myslí si Lenka Škarková, ředitelka Bavevných domků Hajnice.

Dodala, že nové domácnosti vzniknou především ve velkých městech. "Vybírali jsme lokality podle dostupnosti dalších návazných **sociálních služeb**, druhé hledisko bylo také, odkud lidi, kteří se tam budou stěhovat, pocházejí," říká Lenka Škarková.

Podle ní je důležité, aby měli hendikepování nejen kvalitní bydlení, ale také se mohli věnovat nejrůznějším aktivitám, které jim nabízejí ale jen větší města.

Na projekt Podpora **transformace sociálních služeb** v České republice bylo vyčleněno 136 milionů korun, na nákup, stavbu a rekonstrukce bytů a domů je připraveno celkem 1,3 miliardy korun. V Česku se projekt týká 32 ústavních zařízení, zlepšení podmínek se dočká na 3800 lidí s postižením. Peníze v Královéhradeckém kraji putují právě do Bavevných domků Hajnice a také do Ústavu **sociální** péče pro tělesně postižené v Hořicích v Podkrkonoší. Kraj spravuje celkem 24 **sociálních** zařízení včetně domovů pro seniory. "Chtěli bychom vytipovat další zařízení a také zde uskutečnit změny. **Transformaci** kraj plně podporuje," tvrdí Jiří Vitvar, vedoucí odboru **sociálních** věcí Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Projekt připomíná také výstava fotografií Jindřicha Štreita Život místo ústavu, která je do konce ledna otevřena v prostorách hradeckého hlavního nádraží. Výstava zavítá ještě do Libereckého a Středočeského kraje.

"**Sociální** problematice se věnuji už od šedesátých let. Mohu proto srovnávat a od Sametové revoluce je proměna patrná," říká fotograf Jindřich Štreit.

Foto: JINDŘICH ŠTREIT má s fotografováním **sociální** sféry bohaté zkušenosti, což dokazuje i jeho výstava na hradeckém nádraží.

Foto: Deník/ O. Littera

Název: Lenka Škarková: Život člověka v instituci je nepřírozený
Zdroj: euractiv.cz - main
Datum: 11.01.2013
Odkaz: <http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/lenka-skarkova-zivot-cloveka-v-instituci-je-neprirozeny-010525> 
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: Transformace (17), sociálních (15), služeb (14), sociální (5), služby (5), transformací (4), službách

Lenka Škarková: Život člověka v instituci je nepřírozený

<http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/lenka-skarkova-zivot-cloveka-v-instituci-je-neprirozeny-010525>

Název: Napsáno životem: Barbora hledá svou novou cestu
Zdroj: Havlíčkobrodský deník
Datum: 11.01.2013
Str.: 2
Číslo: 9
Rubrika: Zpravodajství
Autor: (red)
Odkaz: <http://havlickobrodsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VVNH

Klíčová slova: Sociální (4), péči (3), ústavu, péče, sociálních

Napsáno životem: Barbora hledá svou novou cestu

Chrudim – Paní Barbora je mladá žena, která strávila celé své dětství v ústavních zařízeních. Jako malé dítě byla odebrána do kojeneckého **ústavu**, protože se o ni matka nestarala. V době, kdy už žila v dětském domově, byla matka ubodána svým druhem. Z rodinné historie nemá žádné informace, svého biologického otce nezná, stejně tak jako své tři sourozence.

V dětském domově se neměla špatně, ale když ho musela ve svých 18 letech opustit, nic neuměla, nevěděla si rady v běžných životních situacích. Ubytovala se v Domě na půl cesty, kde se jí dostalo podpory a pomohli jí nalézt si zaměstnání. Chodila do práce, aby si něco vydělala, ale byla propuštěna kvůli snižování stavu zaměstnanců. Za nastřádané peníze ze sirotčího důchodu si zaplatila kauci a pronajala svůj první byt.

Později se k ní přistěhoval přítel, vztah jim však nevydržel, rozešli se a ona se kvůli nedostatku finančních prostředků vrátila do Domu na půl cesty. Tam však zjistila, že je těhotná, a proto se musela opět přestěhovat. Jako nastávající maminka našla zázemí v Dětském centru Veská. Narodila se jí zdravá dcera.

Dcery se musela pro chudobu vzdát

Protože paní Barbora stále neměla dostatek financí a nemohla tím dceři zajistit dostatečnou **péči**, byla dcera předána do pěstounské **péče**. Dnes je Markétce sedm let a pravděpodobně v pěstounské **péči** zůstane. Paní Barbora chce pro svoji dceru to nejlepší a sama jí to nemůže nabídnout. Protože kontakt s dcerou nebyl častý, dnes Markétka svoji matku v podstatě nepoznává. Doma se cítí ve své pěstounské rodině, proto paní Barbora chce dceru v pěstounské **péči** ponechat nejspíš natrvalo. Klientka za svůj dosavadní život prošla mnoha zařízeními spojené s neustálým stěhováním, Domy na

půl cesty střídala ulice a soužití s přítelem v jeho bytě. S novým partnerem si paní Barbora pořídila další dítě. Narodil se jí syn Jakoubek. Partner paní Barbory byl však závislý na alkoholu a svou přítelkyni a později zároveň i matku jejich syna bil. Nedokázal se postarat sám o sebe, natož o dítě. Paní Barbora nemohla dále v této těžké atmosféře vydržet a utekla zpět do Dětského centra Veská. Bohužel, tímto její trápení a nepříznivé životní situace neustály. Před rokem lékaři Barboře diagnostikovali paranoidní schizofrenii. Protože její zdravotní stav vyžadoval hospitalizaci v psychiatrické léčebně, syn zůstal v Dětském centru Veská. Po ukončení hospitalizace byla paní Barbora umístěna v Azylovém domě, kde však její pobyt po roce končil, a paní Barbora se musela opět přestěhovat. Svě útočiště našla ve službě **Sociální** rehabilitace v Chrudimi, která nabízí podporu matkám s nezletilými dětmi, které se ocitly v těžké životní situaci. V současné době užívá Barbora léky, ambulantně je pod lékařským dohledem, její stav je stabilizovaný a čeká na zprávu, která ji otevře cestu zpátky k synovi, který vzhledem ke zdravotnímu stavu matky zůstal v Dětském centru Veská. Situaci komplikuje skutečnost, že je Jakoubek neslyšící a s matkou se neumí dorozumět.

Nyní bojuje o syna

Paní Barbora je však vytrvalá a chce se naučit znakový jazyk. Paní Barbora Jakoubka jedenkrát týdně navštěvuje, ale její finanční situace není příznivá, vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nemůže pracovat v běžném zaměstnání. Pokud by se jí podařilo zvýšit příjem, případně i z částečného invalidního důchodu, o který si chce zažádat, chtěla by si syna brát alespoň na víkendy do služby **Sociální** rehabilitace v Chrudimi. Odborný tým pracovníků služby **Sociální** rehabilitace nabízí paní Barboře spolupráci se **sociální** pracovníci, se kterou v současné době vyřizuje žádost o invalidní důchod, dávky hmotné nouze včetně doplatku na bydlení a po zajištění finančních záležitostí se bude snažit zprostředkovat kontakt s Barbořiným synem.

Paní Barbora využívá terapeutickou podporu, kdy se svojí terapeutkou sdílí náročnou životní situaci a snaží se sama aktivně najít možnosti, jak svůj stav zlepšit. Také dochází do keramické dílny, kde se učí pracovním návykům a získání či obnovení **sociálních** dovedností a kompetencí. Nabídka této pomoci od Centra J. J. Pestalozziho, o.p.s. je však časově omezená, a to jen na jeden rok. Apotom zase bude paní Barbora řešit již tolik známou a nepřijemnou situaci, kam jít dál.

Název: Transformace sociálních služeb může být komplikovaná, ale stojí za to, říkají ...

Zdroj: euractiv.cz - main

Datum: 14.01.2013

Odkaz: <http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-muze-byt-komplikovana-ale-stoji-za-to-shoduji-se-poskytovatele-010532> ▶

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociálních (11), služeb (10), Transformace (7), Transformaci (6), sociální (4), služby (4), službách (2), transformací

Transformace sociálních služeb může být komplikovaná, ale stojí za to, říkají ...

<http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-muze-byt-komplikovana-ale-stoji-za-to-shoduji-se-poskytovatele-010532>

Název: Pomočujete se? Vezměte si igelit. VZP šetří
Zdroj: tyden.cz
Datum: 14.01.2013
Číslo: 14
Rubrika: Zdravotnictví
Autor: Pavel Cechl
Odkaz: http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/zdravotnictvi/pomocujete-se-vezmete-si-igelit-vzp-setri_258182.html ▶

Zkratka zdroje: YZTY

Klíčová slova: péči (2), ústavech, sociálních

Pomočujete se? Vezměte si igelit. VZP šetří

Desetitisíce nemocných lidí si budou muset připlatit nebo vyměnit moderní zdravotnické pomůcky za igelit. Důvodem je rozhodnutí zdravotní pojišťovny. Zástupci zdravotně postižených a zástupci seniorů tvrdí, že jde o útok proti nejchudším a nejvíce zranitelným osobám. Ročně totiž budou muset vydat navíc několik tisíc korun.

Desetitisíce nemocných lidí si budou muset připlatit nebo vyměnit moderní zdravotnické pomůcky za igelit. Důvodem je rozhodnutí zdravotní pojišťovny. Zástupci zdravotně postižených a zástupci seniorů tvrdí, že jde o útok proti nejchudším a nejvíce zranitelným osobám. Ročně totiž budou muset vydat navíc několik tisíc korun.

Paní Jarmila má vážnou zdravotní vadu, která jí komplikuje osobní život. Trpí totiž únikem moči. Dlouhá léta jí proto Všeobecná zdravotní pojišťovna proplácela absorpční inkontinenční podložky, které si dávala na matraci v posteli. Od počátku ledna však na ně od pojišťovny nedostává ani korunu, musí si je platit sama. Je to pro ni velký problém, protože náklady dosahují až několika set korun měsíčně. A ona je přitom invalidní a její důchod činí pouze 6420 korun měsíčně.

To je jenom jeden z případů, které v současnosti řeší Národní rada osob se zdravotním postižením (NRZP). Podle jejích odhadů se postup pojišťovny dotýká více než 25 tisíc lidí. Z toho zhruba polovina žije v domácnostech a druhá v různých **ústavech**, například domovech důchodců. "Většinou jde o ty úplně nejchudší, většinou ležící pacienty, kteří na to nemají," řekl předseda NRZP Václav Krása. V některých případech si podle něj budou muset doplácet až 800 nebo 900 korun měsíčně.

Důvodů, proč VZP přestala podložky proplácet, je několik. Mimo jiné tak uspoří přibližně sto milionů korun ročně. Podle jejího mluvčího Jiřího Roda je bude možné použít pro **péči** o nejtěžší pacienty.

Navíc jsou prý ze zákona hrazeny už prostředky, které slouží k přímé aplikaci na tělo, například plenkové kalhotky. Podle Rody to pro VZP znamenalo, že doposud platila za podobné zdravotní pomůcky dvakrát. "Vyřazení absorpčních podložek je tedy pouhým odstraněním duplicitní úhrady," dodal Rod.

Podle odborníků jsou však podložky minimálně pro třetinu nemocných trpících inkontinencí nezbytné. Týká se to především pacientů trvale upoutaných na lůžko. Plenkové kalhotky je totiž nemohou plně nahradit. "Právě proto, že jsou na těle, neumožňují například pokožce dýchat," řekl docent Jan Krhut z urologického oddělení Fakultní nemocnice Ostrava. Ideální by proto byla kombinace obojího.

S postupem zdravotních pojišťoven - VZP totiž není jediná, která se k podobnému kroku odhodlala - nesouhlasí ani ministerstvo zdravotnictví. V materiálu, který má on-line deník TÝDEN.CZ k dispozici, konstatuje, že se jedná ze strany pojišťoven o protiprávní krok. Zákon jim podle ministerstva ukládá úhradu v provedení ekonomicky nejméně náročném. "Nelze tedy v tomto bodě akceptovat odůvodnění pojišťoven, které argumentují tím, že se jedná pouze o odstranění duplicitní úhrady u absorpčních prostředků pro pacienty s inkontinencí a že za primární péči je považována preskripce absorpčních prostředků určených k přímé aplikaci na tělo pacienta," konstatovalo ministerstvo s tím, že s ním pojišťovny svůj postup nekonzultovaly.

Igelity a prostěradla

Podobný problém řešili lidé trpící inkontinencí již v devadesátých letech, kdy jim VZP odmítla proplácet jednorázové plenkové kalhotky. Tehdy musela pod náporu několika set žalob ustoupit, ale dnes žaloby kvůli nejednoznačnosti zákona zřejmě nepříjdou. Pacientům a jejich rodinám tak nezbývá nic jiného než nátlak na pojišťovnu.

"Pokud se totiž nepodaří vrátit inkontinenční podložky mezi hrazené zdravotnické pomůcky, nezbude mnoha lidem nic jiného, než je vyměnit za igelity a prostěradla," míní prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb Jiří Horecký.

To je však návrat o dvacet let zpět. Navíc toto řešení může zhoršit zdravotní stav mnoha nemocných. "Igelit nesaje, moč po něm stéká a pacient leží v mokru," konstatuje Jan Krhut. Nemocným tak hrozí opruzeniny a proleženiny, které mnohdy zasahují až ke kosti.

URL| http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/zdravotnictvi/pomocujete-se-vezmete-si-igelit-vzp-setri_258182.html

Název:	Novinky Ministerstva práce a sociálních věcí: Co se mění od ledna 2013?
Zdroj:	Týdeník Školství
Datum:	16.01.2013
Str.:	10
Číslo:	2

Autor: Štěpánka FILIPOVÁ
Odkaz: <http://www.tydenik-skolstvi.cz/>
Zkratka zdroje: CVMK

Klíčová slova: sociálních (7), sociální (5), péče (3), péči (2), sociálního, ústavů

Novinky Ministerstva práce a sociálních věcí: Co se mění od ledna 2013?

Nový rok 2013 přináší změny v oblasti práce a sociálních věcí. Ty nejzásadnější se týkají důchodů a sociální karty. K 1. lednu se však mění také sociálně-právní ochrana dětí, minimální mzda, zákoník práce, podpora v nezaměstnanosti nebo zákon o sociálních službách.

Důchodová reforma Lepší zabezpečení ve stáří z více zdrojů má zajistit druhý pilíř důchodového systému zavedený v rámci důchodové reformy. Mimo jiné umožní uzavírat nové celoživotní důchodové spoření. Lidé se budou moci sami rozhodnout, zda do systému vstoupí – smlouvu o důchodovém spoření bude moci uzavřít každý, komu je víc než 18 let a dosud nedostává starobní důchod z českého důchodového pojištění, tedy z I. pilíře. Lidé nad 35 let mohou do II. pilíře vstoupit do 30. června 2013, mladší pak do konce kalendářního roku, kdy jim bude 35 let.

Každému, kdo se rozhodne spořit ve II. pilíři, se sníží pojistné na důchodové pojištění, které dnes platí do I. pilíře, a to o 3 procenta, tedy z 28 procent na 25 procent. Tuto částku, k níž přidá další 2 procenta ze svých příjmů, si bude spořit na individuální účet u penzijní společnosti. Klient si bude moci zvolit jeden ze tří způsobů výplaty: doživotní starobní důchod, doživotní starobní důchod se sjednanou výplatou pozůstalostního důchodu po dobu tří let, anebo starobní důchod na 20 let. Výše vypláceného důchodu bude záviset na tom, jaký druh penze si lidé zvolí, kolik si celkem naspoří a případně i na tom, kolik jim bude let.

Od 1. ledna 2013 se mění také III. důchodový pilíř: * penzijní připojištění se státním příspěvkem se mění na doplňkové penzijní spoření, * mění se pravidla výplaty dávek, * zavádí se takzvané předdůchody. Důchody Od splátky důchodu v lednu 2013 se zvyšují všechny důchody vyplácené z českého důchodového systému, tedy z I. pilíře. Týká se to důchodů starobních (včetně předčasných), invalidních (pro invaliditu prvního, druhého i třetího stupně) a pozůstalostních (vdovských, vdoveckých a sirotčích).

Základní výměra důchodu (stejná pro všechny druhy důchodů) se zvýší o 60 Kč z 2270 Kč na 2330 Kč. Procentní výměra důchodu, která je individuální a odvíjí se od získaných dob důchodového pojištění a příjmů, vzroste o 0,9 procenta. Zvýšení provede Česká správa sociálního zabezpečení automaticky, není potřeba o ně žádat.

sKarty Nová sKarta bude přátelštější k lidem. Novela zákonů o zaměstnanosti a sociálně-právní ochraně dětí umožní do doby vydání sKarty – stejně jako u ostatních dávek – vyplácet podpory v nezaměstnanosti a dávky péstounské péče stávajícím způsobem, tedy převodem na bankovní účet nebo v hotovosti.

Chystají se i další zásadní legislativní změny, které vycházejí z nedávné dohody ministryně práce a sociálních věcí Ludmily Müllerové, premiéra Petra Nečase, České spořitelny a České pošty. Mají se mimo jiné týkat způsobu nakládání s osobními údaji a jejich ochrany. V zákoně by rovněž mělo být zakotveno zmocnění a rozsah předávaných údajů držiteli bankovní licence. Právní předpis má definovat: * dobrovolnost platební funkce

sKarty, * povinnost převzít sKartu jako

identifikační kartu, * nebude nutné podepisovat žádný dokument o zřízení účtu k sKartě, ani přebírání PIN, * za doručení dávek prostřednictvím poštovní poukázky budou klienti platit regulovanou cenu, *

lidé, kteří pobírají dávky hmotné nouze, nebudou muset za poštovní poukázku platit vůbec.

Současně se bude upravovat smlouva s Českou spořitelnou.

sKartou, neboli průkazem, se klienti prokazují úřadům práce. Slouží jako identifikační doklad těch, kteří pobírají **sociální** dávky. Každý občan při převzetí sKarty dostane také informace o všech funkcích, které může využít, včetně způsobu používání jako průkazu TP, ZTP a ZTP/P. MPSV předpokládá, že se vydá celkem 1,2 milionů sKaret.

Sociálně-právní ochrana dětí

Nový zákon podpoří výchovu dětí v přirozeném prostředí, případně v náhradním rodinném prostředí, a omezí jejich umístování do **ústavů**. Stanovuje závazné postupy pro činnost orgánů sociálně-právní ochrany dětí, zejména využívání metod **sociální** práce či vyhodnocování situace dítěte a rodiny se zaměřením na identifikaci ohroženého dítěte. Součástí je i vypracování individuálního plánu ochrany dítěte či pořádání případových konferencí. Více se rovněž bude podporovat pěstounská **péče**, sjednocovat její hmotné zabezpečení, obecně jde tedy o profesionalizaci pěstounské **péče**. Nechybí ani standardy kvality práce či nastavení minimálních rámců činnosti pro všechny, kdo v systému sociálně-právní ochrany dětí působí.

Minimální mzda Od 1. ledna 2013 se ruší všechny nižší sazby minimální mzdy a zůstává pouze jedna stejná pro všechny. Pro zaměstnance odměňované hodinovou mzdou je 48,10 Kč za hodinu, pro zaměstnance odměňované měsíční mzdou pak 8000 Kč za měsíc. Obojí se týká čtyřicetihodinové týdenní pracovní doby. Vychází to z nařízení vlády č. 246/2012 Sb., které vychází z principu rovnosti v odměňování zaměstnanců. Podrobnosti o minimální mzdě od 1. ledna 2013 jsou dostupné na adrese <http://www.mpsv.cz/cs/13833>.

Podpora v nezaměstnanosti Podpora v nezaměstnanosti se zvyšuje. Zatímco v roce 2012 mohl uchazeč o zaměstnání dostat maximálně 13 761 Kč za měsíc a v případě rekvalifikace 15 422 Kč, od ledna 2013 to je maximálně 14 157 Kč. Při rekvalifikaci pak 15 866 Kč.

Zdravotně postižení

a **sociální** služby Nově je možné pobírat současně rodičovský příspěvek a příspěvek na **péči**. Příspěvek na mobilitu budou dostávat – v případech hodných zvláštního zřetele – i lidé, kteří využívají pobytové **sociální** služby. Rovněž se o 2000 Kč zvýší příspěvek na **péči** pro nezaopatřené dítě ve věku 4 až 7 let, kterému tato dávka náleží ve stupni III nebo IV.

Novela zákona o **sociálních** službách umožní ministerstvu práce a **sociálních** věcí zřizovat zařízení **sociálních** služeb jako státní příspěvkové organizace. Současně se mění právní forma u existujících zařízení **sociálních** služeb, která byla zřízena ministerstvem jako organizační složky státu, na státní příspěvkové organizace. Životní a existenční minimum

Částky životního a existenčního minima se nezvýší, nesplnily se totiž valorizační podmínky. V platnosti tedy zůstává výše životního a existenčního minima podle nařízení vlády č. 409/2011 Sb. s účinností od 1. ledna 2012. Měsíčně je životní minimum pro jednotlivce i nadále 3410 Kč, existenční minimum pak 2200 Kč. Více na <http://www.mpsv.cz/cs/11852>.

Nemocenské pojištění Redukční hranice týkající se denního vyměřovacího základu, na základě kterého se vypočítá například nemocenské, jsou pro rok 2013 následující: * první redukční hranice 863 Kč, * druhá redukční hranice

1295 Kč, * třetí redukční hranice 2589 Kč.


Název: Sociální služby
Zdroj: nicm.cz – main page

Datum: 17.01.2013
Odkaz: <http://www.nicm.cz/socialni-sluzby> 
Zkratka zdroje: WH_H

Klíčová slova: bydlení (2), chráněné

Sociální služby

<http://www.nicm.cz/socialni-sluzby>


Název: Sociální služby dostanou od MPSV polovinu peněz, o které žádaly
Zdroj: české noviny.cz - z domova
Datum: 18.01.2013
Odkaz: http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/socialni-sluzby-dostanou-od-mpsv-polovinu-penez-o-ktere-zadaly/890725?utm_source=rss&utm_medium=feed 

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: Sociální (3), sociálních (3), péči, ústavu

Sociální služby dostanou od MPSV polovinu peněz, o které žádaly

http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/socialni-sluzby-dostanou-od-mpsv-polovinu-penez-o-ktere-zadaly/890725?utm_source=rss&utm_medium=feed

Název: Některým sociálním službám v Pardubickém kraji hrozí nedostatek financí
Zdroj: rozhlas.cz – domácí
Datum: 18.01.2013
Odkaz: http://www.rozhlas.cz/_zprava/nekterym-socialnim-sluzbam-v-pardubickem-kraji-hrozi-nedostatek-financi--1163444 

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociální (5), sociálních (2), sociálním, Ústav, péče, péči

Některým sociálním službám v Pardubickém kraji hrozí nedostatek financí

http://www.rozhlas.cz/_zprava/nekterym-socialnim-sluzbam-v-pardubickem-kraji-hrozi-nedostatek-financi--1163444

Název: Seniorům chybí chráněné byty
Zdroj: Zlínský deník
Datum: 18.01.2013
Str.: 3
Číslo: 15
Rubrika: Zlínsko
Autor: (hou)
Odkaz: <http://www.zlinsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VZWZ

Klíčová slova: bydlení (3), chráněným (2), bydlením (2), chráněných, chráněného
Seniorům chybí chráněné byty


Zlínsko – "Sláva státní správě a zastupitelům Zlínského kraje. Po šesti letech fungování domů s chráněným bydlením pro starobní důchodce a invalidy zrušili k 1. lednu i ten poslední," popisuje nespokojený pisatel v dopise, který na začátku týdne dorazil do redakce Zlínského deníku. Začátkem roku totiž zanikl Domov s chráněným bydlením ve Fryštáku a z pokojů se staly běžné nájemní byty. "Jedná se o sociální službu, která je určena hlavně pro tělesně postižené obyvatele. Domov ve Fryštáku byl posledním fungujícím v regionu a zrušen byl z toho důvodu, že nevyhovoval právě této cílové skupině. Služby se pro lidi ovšem nezměnily," vysvětluje Taťána Nersesjan, krajská radní zodpovědná za sociální oblast.

Že ovšem situace vyústila až ve zrušení domů, rozlítilo pisatele. "Z domů se vytvořil bytový fond s možností kupčení s nájemným, a vědomě či nevědomě tak byla dokončena kategorizace důchodců v regionu. Ti nejbohatší tak mohou skrýt hlavu v městečku s nájemným 80 korun za metr čtvereční, naopak ti úplně nejchudší v jiném za 32 korun. Nájemné si totiž určují města a obce," zlobí se autor anonymního dopisu.

Podle Nersesjan za toto kraj nezodpovídá a městům může nižší ceny doporučit, nikoliv však o nich rozhodovat.

Starosta Fryštáku, kde jsou ceny za nájem v prostorech bývalých chráněných domů mezi nejvyššími v regionu, ovšem namítá, že níž už jít nejde. "My jsme se zavázali, že po zániku chráněného bydlení zřídíme klasické bytové jednotky pro seniory. Tento druh bydlení není nijak dotovaný, takže jsme se řídili cenovou mapou dle ministerstva pro místní rozvoj. S osmdesáti korunami na metr čtvereční jsme na samotném dně," popsal starosta Lubomír Doležel s tím, že o změně částky vedení města neuvažuje.

"Zavázali jsme se, že zřídíme klasické bytové jednotky pro seniory. Tento druh bydlení není nijak dotovaný, takže jsme se řídili cenovou mapou." Lubomír Doležel, starosta Fryštáku

Název: Jak lépe stavět bydlení pro zdravotně postižené
Zdroj: e-sondy.cz
Datum: 18.01.2013
Odkaz: <http://www.e-sondy.cz/aktualne/3168-3/jak-lepe-stavet-bydleni-pro-zdravotne-postizene> 
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociálních (6), služeb (5), transformaci, služby, transformace, sociální
Jak lépe stavět bydlení pro zdravotně postižené

<http://www.e-sondy.cz/aktualne/3168-3/jak-lepe-stavet-bydleni-pro-zdravotne-postizene>

Název: Klip Blbá dovolená osvětlí život v ústavu
Zdroj: Jindřichohradecký deník
Datum: 19.01.2013
Str.: 3
Číslo: 16
Rubrika: Jindřichohradecko
Autor: (jop)
Odkaz: <http://jindrichohradecky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VBJH

Klíčová slova: služby (2), služeb (2), sociální, transformace, sociálních, službu
Klip Blbá dovolená osvětlí život v ústavu


Pístina – Představit svou vizi filmovým spotem se rozhodli v Domově Pístina, který poskytuje pobytové **sociální služby** osobám se zdravotním postižením, dospělým lidem s mentálním, případně i kombinovaným postižením.

"Domov Pístina je zapojen do projektu Podpora **transformace sociálních služeb**, jehož cílem je změna poskytování **služeb** ústavního typu na **služby** komunitní," uvedl vedoucí Domova Aleš Adamec a vysvětlil, že právě díky tomuto projektu by se v následujících třech letech měla změnit podoba bydlení všech 60 klientek ze současného velkého ústavu na **službu** poskytovanou v rodinných domech.

"Hledali jsme různé cesty, jak bychom laické veřejnosti co nejlépe přiblížili tuto problematiku. Myslím, že díky vzniklému filmovému spotu i úplný laik velmi dobře pochopí, že současný stav života našich klientek není ideální," poznamenal.

Na natočení třeminutového filmu Blbá dovolená se kromě klientů Domova Pístina podíleli i známí herci. "Hledali jsme někoho, kdo by měl s natáčením něčeho podobného zkušenosti a přišli jsme na Vladimíra Škultétyho, který nám spot režíroval. Jako ideální sousedka se nám líbila Pavla Tomicová, kterou se podařilo kontaktovat," rozvedl Aleš Adamec. Dalšími protagonisty jsou Petra Špalková a Martin Hofmann. "Bylo štěstí, že měli všichni v daný termín čas a spot se tak podařilo rychle natočit," řekl Adamec a dodal, že všichni se na natáčení podíleli bez nároku na honorář. Další náklady spojené s produkcí pak zajistili partneři Domova.

Foto: NA NATÁČENÍ filmového spotu Blbá dovolená se podílela i klientka pístinského Domova Julie Krásná. Hereckou kolegyní jí při filmování byla Petra Špalková.
Foto: archiv Domova Pístina

Název: Seniorům chybí chráněné byty
Zdroj: zlinsky.denik.cz - main page
Datum: 19.01.2013
Odkaz: http://zlinsky.denik.cz/zpravy_region/seniorum-chybi-chranene-byty-20130118.html 
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: chráněným (2), bydlením (2), bydlení (2), chráněné, chráněných, chráněného
Seniorům chybí chráněné byty

http://zlinsky.denik.cz/zpravy_region/seniorum-chybi-chranene-byty-20130118.html

Název: Cíl OSZSP se nemění: zachování zdravotnictví a sociální péče jako veřejné služby
Zdroj: Zdravotnické noviny (ZN Ambit Media)
Datum: 21.01.2013
Str.: 1
Číslo: 1
Rubrika: Titulní strana
Autor: Ing. Ivana Břeňková
Odkaz: <http://www.zdravky.cz>
Zkratka zdroje: COZA

Klíčová slova: sociální (7), služeb (3), služby (2), sociálních (2), sociálního, transformaci, službách

Cíl OSZSP se nemění: zachování zdravotnictví a sociální péče jako veřejné služby

Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče ČR (OSZSP) má dlouhodobé cíle – chránit práva svých členů, zabezpečit dobré pracovní podmínky a zvýšit bezpečnost zaměstnanců. Ale také udržet poskytování zdravotní a sociální péče na kvalitní, dostupné úrovni, ve formě veřejné služby hrazené z veřejných zdrojů. Veřejné zdroje pramení ze zdravotního a sociálního pojištění občanů, je tedy nezbytné jejich použití pro veřejné služby udržet a ochránit.

Uvedené cíle, za nimiž je každodenní práce a úsilí odborářů, samozřejmě nejsou zájmem pouze odborů České republiky, představují požadavky odborových svazů veřejných služeb jak na evropské, tak světové úrovni.

Sociální dialog

K prosazení našich cílů využíváme právních cest, které jsou odborům dány. Budeme i nadále preferovat sociální dialog a kolektivní vyjednávání. Budeme jednat s předkladateli zákonů, poslanci, senátory, s odborníky i s lobistickými skupinami. Chceme hledat nové spojení, ale nezapomínáme, že hlavními spojenci jsme si my, odboráři. Naší snahou je proto i posílení členské základny a tedy i vyjednávací pozice.

Sociální dialog je bezesporu nejefektivnější cestou k dosažení kompromisů. Nesmí ale proti snaze o jejich nalezení stát představa, že jde o přetahovanou, ukazování moci, bagatelizace stanovisek odborů a někdy až ponižování. Pak nastupuje ze strany odborů cesta demonstrací, nátlakových akcí i stávek.

Zlehčování požadavků a stanovisek pouze proto, že je předkládají odbory, je škodlivé, leč poměrně časté. Problémy, na které upozorňujeme, jsou pak často řešeny se zdržením a s vyššími náklady.

Význam Krizového štábu

OSZSP jakožto účastník jednání Rady hospodářské a sociální dohody (tripartity) prosazuje, aby problémy zdravotnictví a sociální péče byly projednávány co nejčastěji. Například poslední loňské tripartity v prosinci se odborová strana zúčastnila společně se zástupcem Asociace českých a moravských nemocnic (AČMN). Pro toho, kdo sledoval vývoj postoje hlavních aktérů ve zdravotnictví – tedy poskytovatelů, plátců, odborů a ministerstva zdravotnictví jako tvůrce úhradové vyhlášky – to nebylo překvapující. Velmi těžko se pod časovým tlakem mohl najít společný postoj nemocnic a zdravotních pojišťoven k transformaci lůžkového fondu a k úhradám za zdravotní péči pro rok 2013. Až těsně před prosincovou tripartitou i pod mediálním tlakem ze strany Krizového štábu bylo uzavřeno Memorandum mezi Asociací krajů ČR a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou (VZP) a v den konání tripartity pak došlo i k dohodě mezi VZP a AČMN. Memoranda obsahují společný postup při uzavírání

smluv o poskytování a úhradě péče v roce 2013. V současnosti jednání pokračují, a to i s ostatními zdravotními pojišťovnami. Zástupci krajů i nemocnic doufají (a někteří věří), že již nepůjde o diktát pojišťoven, ale o spolupráci. Pro odbory je tento posun podstatný. dokončení na str. 6

Cíl OSZSP se nemění...

dokončení ze str. 1 Ukázalo se, jak významné bylo ustavení Krizového štábu nemocnic, pacientů a odborů, i zveřejňování tiskových zpráv k vážné situaci v nemocnicích.

Ještě není důvod ke spokojenosti

Memoranda jsou uzavřena, úhrady za péči stanoveny, ale není důvod ke spokojenosti. Před odbory je doba vyjednávání o kolektivních smlouvách. Bohužel většina odborových organizací hlásí, že dochází jen k prodloužení stávajících smluv. Zaměstnavatelé mohli až na konci roku 2012 zpracovávat předběžné modelace dopadů navržených smluv o úhradách v roce 2013. Ve fakultních nemocnicích se mluví o propadu cca 300 mil. Kč ročně u jedné nemocnice, u menších nemocnic o částkách kolem 30 milionů.

Odborový svaz se zaměřuje také na problematiku ochrany veřejného zdraví, prevence, financování lázeňské péče. V resortu sociálních služeb se dlouhodobě vyjednává o zvýšení výdělků zaměstnanců. Vláda i zástupci krajů jsou si nízkého ohodnocení jejich práce vědomi – čekáme proto, zda kabinet schválí dlouho připravované nařízení ke zvýšení platových tarifů. Nebo opět skončíme pouze s politováním těchto zaměstnanců, s oceněním jejich péče o postižené a stárnoucí občany?

OSZSP se i nadále zaměří na kampaně k ochraně veřejných služeb, na témata stárnutí obyvatel a zaměstnanců, udržení zaměstnanců v resortu zdravotnictví a v sociálních službách, udržení kvalitních pracovních podmínek atd. Nesmíme zapomínat, že odbory byly vytvořeny pro těžké, nikoli snadné časy.

Foto:

O autorovi: Ing. Ivana Břeňková, místopředsedkyně OSZSP ČR

Název: Jsou postižení, přesto dokáží bydlet sami

Zdroj: Děčínský deník

Datum: 22.01.2013

Str.: 1

Číslo: 18
Rubrika: Titulní strana
Autor: LUDĚK STÍNIL
Odkaz: <http://www.decinsky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VLSD

Klíčová slova: bydlení (2), Chráněné, chráněného

Jsou postižení, přesto dokáží bydlet sami

Brtníky OE Přestože jsou zdravotně postižení, dokáží bydlet sami. Byt v rodinném domku v Rumburku obývají od začátku ledna čtyři mladí lidé. Službu "Chráněné bydlení" jim poskytuje Domov pro osoby se zdravotním postižením Brtníky. Domek je pronajatý, patří k němu i zahrada.

"Jedná se o mladé lidi, kteří chtějí žít, učit se, pracovat i se bavit jako jejich vrstevníci a navazovat přátelské, pracovní i sousedské vztahy, jak je v komunitě běžné. Jejich nadšení pro tuto výzvu je plné očekávání a vzrušení z nového, kdychtějí dokázatsobě, ale i komunitě, že to, co zvládnou v běžném životě jejich vrstevníci, oni s dopomocí asistentů zvládnou také," říká ředitelka domova Ilona Trojanová. Jednou z dívek, která v bytě bydlí, je Sabina. V tom, co od chráněného bydlení čeká, má jasno.

"Nový život, větší samostatnost, větší prostor pro sebe. Strachmám, že nebudumít práci, jsem vyučená cukrářka a dokončuji obor kuchařka, ale práce není," říká upřímně. Spolu s ní tu bydlí také Marie. Ta se těší na nákupy ve městě, návštěvy knihovny a na nové kamarády.

"Strachmám asi trochu z lidí," říká. Brtnický domov chce v podobných projektech pokračovat. "Máme v plánu, pronajmout další byt pro další zájemce o tuto službu a umožnit tak i jim žít běžně," dodává Trojanová.

Foto:

Název: Ledovec poskytuje své služby v kraji už dlouhých dvanáct let
Zdroj: Plzeňský deník
Datum: 22.01.2013
Str.: 4

Číslo: 18

Rubrika: Plzeňsko

Autor: (her)

Odkaz: <http://plzensky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VKPD

Vyšlo také v: Plzeňský deník jih

Klíčová slova: bydlení (2), chráněné, chráněném

Ledovec poskytuje své služby v kraji už dlouhých dvanáct let

Plzeň/Ledce – Ledovec, nezisková organizace nabízející psychosociální služby lidem s duševním onemocněním, si právě dnes připomíná dvanácté výročí svého založení. Za tu dobu Ledovec vybudoval na Plzeňsku síť zmíněných služeb, která je vysoce ceněná odbornou veřejností a vyhledávána řadou těch, kteří se s duševním onemocněním setkali buď na vlastní kůži, nebo ve svém okolí. "Ledovec jsme si s manželkou vysnili během ročního pobytu v komunitě ve Velké Británii," přiblížil vznik organizace Martin Fojtíček, jeden ze zakladatelů Ledovce a jeho ředitel. "Představovali jsme si, že na faře v Leducích u Plzně, kde žijeme, vznikne malé chráněné bydlení venkovského typu pro několik lidí se zdravotním postižením. Že tam budeme společně žít, starat se o zahradu, o zvířata i o sebe navzájem. Během let se to ale nějak vymklo z rukou a Ledovec je dneska mnohem větší, než jsme si tehdy představovali," směje se Fojtíček.

Dnes Ledovec poskytuje služby v Poradenském centru v Plzni a v Terapeutickém centru v Leducích pro více než osm desítek klientů. V Poradenském centru nabízí například krátkodobou i dlouhodobou poradenskou podporu či terapeutické a aktivizační programy. V Leducích je pak k dispozici denní stacionář a terapeutická tkalcovna. "Naše služby jsou pořád ještě v zárodku, třeba míst v chráněném bydlení nabízíme šestnáct, zatímco odhady potřebné kapacity pro kraj mluví dokonce až o stovkách míst," konstatuje vedoucí Poradenského centra Martina Hanzlíčková. Kromě toho Ledovec v roce 2005 otevřel první agenturu podporovaného zaměstnávání pro lidi se zdravotním postižením v Plzeňském kraji, inicioval také vznik několika sociálních firem, které lidi s postižením zaměstnávají, rozběhl specializovaný program podpory studentů, kteří duševní chorobou onemocní během studia "Normálně studuju. cz". Tři roky společně se Zdravotním klaunem pořádá Ledovec pacientské cirkusy, které jsou velmi oblíbené, v psychiatrických léčebnách po celé republice. "Na nějaké oslavy letos není moc čas, atak jsme si zatím k výročí Ledovce připili jen tzv. Ledoveckou dvanáctkou vlastní výroby," říkají manželé Fojtíčkoví, kteří byli loni vybráni mezi Plzeňské ikony.

Akce Ledovce 2. února 2013 od 15 hodin Hromnicové svíčkování 23. března od 15 hodin Velikonoční kraslicování 25. května od 15 hodin Velmi kulturní odpoledne 20. července až sobota 3. srpna Summer Work Camp at Ledovec 28. července Svatojakubské pouťové veselí 21. září od 15 hodin Na Ledovec!

ázev: Dobré zboží se chválí samo, tvrdí ředitel

Zdroj: Plzeňský deník

Datum: 22.01.2013

Str.: 4

Číslo: 18

Rubrika: Plzeňsko

Autor: SVATAVA HERNANDEZOVÁ

Odkaz: <http://plzensky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VKPD

Vyšlo také v: Plzeňský deník jih

Klíčová slova: ústav (5), sociálních (3), péče (3), péči (2), sociální (2)

Dobré zboží se chválí samo, tvrdí ředitel

Městský ústav sociálních služeb ročně od města čerpá příspěvek kolem 44 mil. korun

Plzeň – Největším poskytovatelem sociálních služeb v Plzni a jedním z největších v kraji je Městský ústav sociálních služeb Plzeň. Se svými 320 pracovníky zajišťuje denně služby 1500 až 1800 lidí.

"Pokrýváme celé území velké Plzně, tedy s obcemi, jako jsou Radčice, Křimice nebo Červený Hrádek," upřesňuje Vladimír Chuchler, ředitel MÚSS. Tato městská příspěvková organizace má ve své gesci dva domovy pro seniory, tři domovy se zvláštním režimem, další pro osoby se zdravotním postižením, jeden denní stacionář a dále zajišťuje také pečovatelskou službu přímo v domácnostech seniorů. "Pro představu, v pobytových zařízeních máme 454 osob, pětadvacet v denním stacionáři a o zbytek se stará právě pečovatelská služba a domácí péče. Snahou je, aby klienti byli co nejspokojenější," dodává Chuchler. Podle jeho slov se má dobré zboží chválit samo. Je ale vždycky rád, když se ozve rodina

nebo klient a poděkuje za péči. "Bohužel, sociální služby nejsou zrovna lukrativní. Problémy máme především s placením od VZP, dvě žaloby v tomto směru bude soud projednávat už v březnu. Je divné i to, že při ošetřování pacienta doma v bytě dostane MÚSS od pojišťovny kolem 10 tisíc korun, když se jeho stav zhorší a převezeme ho do našeho zařízení, je stejná péče ohodnocena třemi stovkami. To mi hlava nebere," říká k zásadnímu problému MÚSS jeho ředitel. Ústav dostává od města každoročně příspěvek, z něhož v posledních letech vracel část zpět.

Ne, že by ochudil péči, ale když se nenakupují přístroje nebo se neinvestuje do oprav, tak jako tomu bylo vlivem novely zákona o veřejných zakázkách např. v roce 2012, ústav ušetří. Ředitele MÚSS Chuchlera nejvíce tíží problém velké obměny pečovatelek, kdy se jich během roku vymění až polovina. "A není to jen o platech, které dosahují tak polovinu průměrné mzdy ve státě, ale i o tom, že tato práce je velmi psychicky a fyzicky náročná. Ne každý to vydrží po delší dobu. Osobně si jejich každodenní práce velice vážím," říká závěrem Chuchler.

Zařízení MÚSS Domov pro seniory 2 Domov se zvláštním režimem 3 Domov se zdrav. postižením 1 Denní stacionář 1 Pečovatelská služba Pobytová zařízení 454 osob Stacionář 25 osob Klienti MÚSS celkem až 1800

Foto: Vladimír Chuchler vede Městský ústav sociální péče, který poskytuje každý den své služby stovkám klientů, už devět let.

Foto: Deník/V. Leška

Název: V nouzi pomůže Dům na půli cesty

Zdroj: Chrudimský deník

Datum: 22.01.2013

Str.: 3

Číslo: 18

Rubrika: Chrudimsko

Autor: (lv)

Odkaz: <http://chrudimsky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VHVC

Klíčová slova: Sociální (5), služby (4), Služba (2), službu (2), službou, sociálních, transformaci

V nouzi pomůže Dům na půli cesty

Chrudim – Služba Sociální rehabilitace je svým charakterem a posláním jedinou službou ve městě Chrudim.

Oběti domácího násilí či rodiny s patologickým zázemím se na pracovníky této neziskové organizace neustále obracejí se zakázkou "azylu", úkrytu před agresorem či pomoci při řešení pro ně bezvýchodné situace.

Možné útočiště

"V momentě, kdy se jim tato možnost naskytne, nejsou schopny (zpravidla ženy) fungovat v běžném režimu, a to jak za sebe samy, tak i své děti. Je zapotřebí zpracovat těžká traumata, jež si z prostředí, v němž žily, odnášejí a systematicky pracovat na obnově sebedůvěry a posilování vlastní sebehodnoty," uvádí vedoucí služby Sociální rehabilitace Romana Ponertová.

Jak dále konstatuje, tak i druhá cílová skupina, a to mladí dospělí odcházející ze zařízení ústavní výchovy vyžaduje intervenci ze strany odborného personálu.

"Praxe ukazuje, že tito klienti nejsou na vstup no běžného života dostatečně vybaveni a často selhávají. Nabídka aktivit služby Sociální rehabilitace byla proto sestavována s ohledem na potřeby klientů tak, aby pro ně byly žádoucí a výsledkem byla dostatečná vybavenost pro civilní život," míní vedoucí služby.

Velkou výhodou v této situaci je režim pobytového zařízení například v podobě Domu na půli cesty v Chrudimi. Ten nabízí zázemí v podobě patnácti bytových jednotek 2+1. Zároveň zde vzniká prostor pro systematické působení odborného personálu a předávání žádoucích návyků, dovedností a kompetencí.

Řešení problémů

"Mezi nejpalčivější patří problémy s bydlením, nedostatek finančních zdrojů, dlouhodobá nezaměstnanost a zadlužení (exekuce), závislosti na sociálních dávkách. Do tohoto výčtu patří i nízká úroveň vzdělání a malá aspirace na vzdělání dětí a v neposlední řadě i frustrace pramenící z jejich situace. Uvedená nabídka aktivit je proto zacílena přímo na ty oblasti, ve kterých je třeba intervenovat," vysvětluje Romana Ponertová.

Chrudimský Dům na půli cesty poskytl v tomto období útočiště a odbornou pomoc 74 klientům. Od 1. února dojde k transformaci služby Sociální rehabilitace na službu Azylový dům.

"Pro naše klienty se tím však nic nemění, služba bude i nadále v obdobném rozsahu pokračovat. Jsme rádi, že se nám ve spolupráci s městem Chrudim podařilo službu takového charakteru zrealizovat," dodává Ponertová.

Foto: SOCIÁLNÍ REHABILITACI pomáhají i výtvarné dílny.

Foto: Eva Černá

Název: Pilotní projekt Podpora transformace sociálních služeb pokračuje

Zdroj: Opavský a Hlučínský deník

Datum: 24.01.2013

Str.: 2

Číslo: 20

Rubrika: Z vašeho okolí

Autor: Ing. Antonín Janýška

Odkaz: <http://www.opavsky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VSQQ

Klíčová slova: sociální (2), sociálních (2), službě, službou, službách, transformaci, služeb

Pilotní projekt Podpora transformace sociálních služeb pokračuje

Čtenář má slovo

Nádherné bydlení v novém řadovém domě v úplně nové Švestkové ulici, která je v Opavě-Kylešovicích, čeká na šest lidí, kteří bydleli celý život v hlavní budově Mariana, pro stovky uživatelů na Rooseveltově ulici. Když používám výraz nádherné bydlení, nemám tím na mysli luxus. Mám tím na mysli to, co každý běžný člověk od svého bydlení požaduje a co bylo obyvatelům Mariana dlouhá desetiletí odepíráno. A protože jim to bylo odepíráno, vnímají dnes jako nádherné i to, co je pro ostatní lidi v souvislosti s bydlením naprosto normální. A v sociální službě chráněné bydlení pro lidi s mentálním handicapem, která bude nově registrována a začne se poskytovat v únoru 2013, musí být všechno taky úplně normální. Budete se divit, ale nezastupitelnou a velmi důležitou roli v tom novém bydlení mají dveře. "Dveře do vlastního pokoje, které otevřu, když ke mně jde návštěva, a které zavřu, když chci být sám. Dveře do kuchyně s jídelnou, které otevřu, když mám hlad. Dveře do domu. A v těchto dveřích je zámek, a klíč do zámku mám jenom já, dále ten, kdo se mnou bydlí, a potom ještě ti tři lidé, kteří nám budou pomáhat k ještě větší samostatnosti." Jinými slovy, do nového domu se sociální službou chráněné bydlení bude mít volný vstup jen šest bydlících a tři pracovníci v sociálních službách, kteří budou uživatele doprovázet při jejich cestě do

samostatnosti. Budou je učit zvládat situace, se kterými se při životě v ústavu nesetkali. Chránit je před tím, aby neudělali chybu, kterou by nebylo možné napravit. "No a když u těch vchodových dveří třeba jednou zazvoníte a jste zváni, můžete jít dál. Unás budeme dělat všechno sami. Uklízečky nejsou třeba. Nastěhujeme se asi v únoru. Loni v prosinci odešli zedníci, teď v lednu se montují skříně a postele. A pak už jenom ten klíč od těch vchodových dveří. Vlastně šest klíčů." Co dodat k těmto očekáváním? Snad jen to, že lidé s postižením, kteří bydleli desítky let v Marianu, mají optimistické představy o budoucnosti "v normálním" prostředí. Díky transformaci sociálních služeb objevují nový a lákavý svět. Pracovníci, kteří je podporují, sousedé bydlící v domech vedle a naproti, spolucestující ve veřejné dopravě, zkrátka my všichni máme vliv na to, jestli se v běžné společnosti budou cítit lépe než v izolovaném mikrosvětě ústavu. (Redakce si vyhrazuje právo krátit příliš dlouhé příspěvky, s jejich obsahem nemusí souhlasit.)

O autorovi: Ing. Antonín Janýška, ředitel Mariana

Název: V Domově Sluneční dvůr o transformaci sociálních služeb

Zdroj: i-noviny.cz

Datum: 28.01.2013

Odkaz: <http://www.i-noviny.cz/ceskolipsko/v-domove-slunecni-dvur-o-transformaci-socialnich-sluzeb> ▶

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociální (6), sociálních (5), služeb (4), transformace (4), služby (3), transformaci (2), službu, službách

V Domově Sluneční dvůr o transformaci sociálních služeb

<http://www.i-noviny.cz/ceskolipsko/v-domove-slunecni-dvur-o-transformaci-socialnich-sluzeb>

Název: Kraje si vyměnily zkušenosti s transformací sociálních služeb

Zdroj: kr-vysocina.cz

Datum: 28.01.2013

Odkaz: http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4049035

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociálních (10), služeb (10), sociální (5), služby (4), transformací (3), Transformace (3), transformací (2)

Kraje si vyměnily zkušenosti s transformací sociálních služeb

http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4049035

Název: V Domově Sluneční dvůr projednají sociální služby

Zdroj: libereckenovinky.cz

Datum: 30.01.2013

Číslo: 30

Rubrika: z regionů

Odkaz: <http://www.libereckenovinky.cz/zpravy/z-regionu/v-domove-slunecni-dvur-projednaji-socialni-sluzby/>

Zkratka zdroje: YZKE

Klíčová slova: sociální (6), transformace (4), sociálních (4), služeb (3), služby (3), službu, službách, transformaci

V Domově Sluneční dvůr projednají sociální služby

Cílem návštěvy příspěvkové organizace Domov Sluneční dvůr v Jestřebí bude seznámení se s fungováním domova určeného výhradně pro dospělé ženy.

Cílem návštěvy příspěvkové organizace Domov Sluneční dvůr v Jestřebí, kam přijede krajský

radní pro sociální věci Petr Tulpa 1. února v 10 hodin, bude seznámen se s fungováním domova určeného výhradně pro dospělé ženy, které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního postižení.

Prostorami domova radního provede ředitel Pavel Kos.

Domov Slunečný dvůr je součástí pilotního projektem MPSV ČR Podpora transformace sociálních služeb, na který Liberecký kraj žádá o finanční podporu z Integrovaného operačního programu na investiční výstavbu nových objektů pro Domov. Záměrem transformace je opustit stávající budovu v nevyhovujícím a od společnosti izolovaném prostředí obce Jestřebí a přestěhovat službu do nových budov rodinného typu vybudovaných v rámci území Zahrádek, Sosnové u České Lípy, Jestřebí a České Lípy. Transformace tak má umožnit lidem s postižením žít životem, který je běžný pro jejich vrstevníky, podporovat rozvoj jejich samostatnosti a posilovat jejich sociální začleňování.

Domov Sluneční dvůr, příspěvková organizace Domov poskytuje pobytové sociální služby podle §108/2006 Sb. o sociálních službách. Organizace tyto služby poskytuje formou bydlení ve dvou pavilonech nebo bydlení ve skupinových bytech. Domov Sluneční dvůr je zařazen do pilotního projektu "Transformace poskytování sociálních služeb", který je realizován MPSV ve spolupráci s krajem ČR.

Domov zajišťuje sociální služby, podporu a pomoc dospělým osobám se střední a těžkou mentální retardací, případně s kombinovanými vadami od 26 let věku až na doživotí.

Klientky bydlí ve třech budovách. Vybavení v ložnicích je základní – postel, noční stolek nebo skříňka na ložní prádlo. Klientky však mají možnost používat vlastní el. zařízení jako je TV, rádio nebo nábytek.

V rámci udržování společenských a kulturních kontaktů má domov dlouholetou spolupráci s domovem sociální péče v Křešicích, kde je domov pro mentálně postižené muže, společně jsou pořádány diskotéky, výstavy výrobků a dovolené.

V současné době je kapacita Domova 52 lůžek, ale vzhledem k připravované transformaci je aktuální stav klientek 50. O klientky se stará 50 zaměstnanců, z toho 4 THP, 3 zdravotní sestry, 1 fyzioterapeutka, 2 sociální pracovníce, 26 pracovníků sociálních služeb a 14 ostatních zaměstnanců.

Všichni zaměstnanci mají jediný cíl, a to vést klientky k maximální soběstačnosti v jejich denním životě a dopomáhat jen tam, kde klientům nestačí jejich síly. Liberecké novinky informoval Mgr. Jiří Langer, tiskový mluvčí Libereckého kraje.

(ds, foto: arch.)


Více zpráv z regionu na Libereckenovinky.cz

URL| <http://www.libereckenovinky.cz/zpravy/z-regionu/v-domove-slunecni-dvur-projednaji-socialni-sluzby/>

Název: Chcíplý lev sociálních služeb? (Ján Sliacky)

Zdroj: idnes.cz - blogy

Datum: 30.01.2013

Odkaz: <http://sliacky.blog.idnes.cz/c/313173/Chciply-lev-socialnich-sluzeb.html> 

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: sociálních (6), služeb (6), transformace, sociálnímu, službách, sociální

Chcíplý lev sociálních služeb? (Ján Sliacky)

<http://sliacky.blog.idnes.cz/c/313173/Chciply-lev-socialnich-sluzeb.html>

Název: Krajský radní navštíví domov pro postižené

Zdroj: Českolipský deník

Datum: 30.01.2013

Str.: 3

Číslo: 25

Rubrika: Českolipsko

Autor: (mip)

Odkaz: <http://www.ceskolipsky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VLSC

Klíčová slova: transformaci (2), sociálních, služeb, sociální, transformace, službu

Krajský radní navštíví domov pro postižené

Jestřebí – Kvůli plánované transformaci sociálních služeb, jejíž součástí má být stěhování postižených na Českolipsku do nových domovů, přijede v pátek do Jestřebí krajský radní pro sociální věci Petr Tulpa. V Jestřebí navštíví krajskou příspěvkovou organizaci Domov Sluneční dvůr, která slouží ženám se sníženou soběstačností z důvodu jejich zdravotního postižení. S radním bude o transformaci jednat ředitel domova Pavel Kos. "Záměrem transformace je opustit stávající budovu v nevyhovujícím a izolovaném prostředí a přestěhovat službu do nových budov rodinného typu, které vyrostou v Zahrádkách, Sosnové u České Lípy, Jestřebí a v České Lípě," uvedl mluvčí krajského úřadu Jiří Langer.

Název: TŘI OTÁZKY

Zdroj: Haló noviny

Datum: 30.01.2013

Str.: 4

Číslo: 25

Rubrika: Královéhradecký kraj

Autor: (tl)

Odkaz: <http://www.halonoviny.cz/>

Zkratka zdroje: DCHA

Klíčová slova: sociální (3), služeb (2), transformace, sociálních, služby

TŘI OTÁZKY

pro Josefa LUKÁŠKA (KSČM), radního Královéhradeckého kraje, odpovědného za sociální oblast:

- Podle programového prohlášení nehodláte navyšovat počet lůžek v pobytových zařízeních sociální péče. Myslíte si, že v regionu s vysokým věkovým průměrem je to rozumné?

Domnívám se, že v tomto případě nebylo programové prohlášení dobře pochopeno. Sice chceme podpořit pomoc člověku v jeho rodinném prostředí, ale to v žádném případě

neznamená snižování počtu lůžek pobytových zařízení. I v rámci plánovaných investic neuvažujeme o snížení kapacity, ale spíše o zkvalitnění ubytovacích kapacit. Navíc, v rámci podpory transformace sociálních služeb, upravujeme další prostory pro osoby, kterým jsou tyto služby poskytovány. V programovém prohlášení uvádíme, že nepřipustíme snížení rozsahu i kvality služeb, čímž se samozřejmě chápou i pobytová zařízení.

- Koncepce prorodinné politiky kraje se v minulosti zaměřovala především na projekt rodinných pasů. Na kolik byl úspěšný a jak hodláte rodinnou politiku rozvíjet?

Přestože se v minulosti této oblasti věnovala dost velká pozornost, není počet poskytovatelů slev pro držitele rodinných pasů stále ještě nijak výrazný. Proto se i nadále této oblasti budeme věnovat a plánujeme i některé akce ve vlastní režii kraje a poskytovatelů, bez zapojení mimokrajských agentur. Rovněž tak chceme věnovat pozornost mateřským centrům. Důležité je však si uvědomit, že veškerá prorodinná politika kraje přichází tak trochu vniveč, pokud nebude existovat dostatečná prorodinná politika státu.

- Jak hodláte dále postupovat v řešení problémů sociálně vyloučených lokalit?

Tohle je asi nejtěžší otázka. Sice nám na jedné straně pracují aktivisté - a mnohdy to jsou opravdu nadšenci, kteří se starají o romské děti, podporují je v různých zájmových činnostech, pomáhají i jejich rodičům v běžném životě - ale na straně druhé nám silně ztížila situaci, troufám si říci, neuvážená amnestie, kdy se vrátili mnohdy i recidivisté bez náležité sociální přípravy. O problémech svědčí nejenom hlášení Policie ČR, ale i informace od samotných aktivistů z jednotlivých lokalit.

Foto:

Název: ŽIVOT MÍSTO ÚSTAVU

Zdroj: Liberecký deník

Datum: 31.01.2013

Str.: 3

Číslo: 26

Rubrika: Liberecko

Odkaz: <http://www.liberecky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VLSI

Klíčová slova: transformace, sociálních, služeb

ŽIVOT MÍSTO ÚSTAVU

Foto: VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ s tématem postižených lidí autora Jindřicha Štreita bude od 1. února k vidění v OC Forum v Liberci. Výstava je součástí projektu Podpora transformace sociálních služeb v Libereckém kraji, který v únoru startuje.
Foto: Jindřich Štreit